



Starostu našeho městského obvodu ing. Miroslava Svozila navštívily Romana Vlková (vlevo) z Maticního gymnázia a Martina Čiklová (vpravo) ze ZŠ Ostrčilova. M. Čiklová zvítězila v 17. ročníku ankety Zlatý Ámos. R. Vlková zase získala cenu Média Ámos, o které rozhodovali novináři akreditovaní na finálovém klání v hotelu Olšanka v Praze. Romana Vlková zároveň skončila na druhém místě ve Zlatém Ámosovi a stříbrnou pozici obsadila rovněž díky rozhodnutí dětské poroty v anketě Dětský Ámos.

Martina Čiklová má výjimečné děti

Martina Čiklová ze ZŠ Ostrčilova se stala vítězkou ankety o nejoblíbenějšího učitele v České republice – Zlatý Ámos 2010. Třídni učitelka 4. A si zároveň připsala titul Ámos sympaták, jenž se určoval na základě doručených textových zpráv.

Do finále soutěže Zlatý Ámos jste se dostala už potřetí. Pomohly vám vaše předchozí finálové účasti?

Mám pocit, že záznam finále lze kdykoliv zhlédnout na stránkách Zlatého Ámosa, takže všichni finalisté mají možnost omrknout, jak to asi chodí. Já měla výhodu, že jsem měla přehled i o hledišti, tak jsem poradila dětem, kam si sednout, aby dobře viděly a slyšely. Jinak o úkolech – tedy jen dvou – jsme věděly dopředu, jeden je pořád stejný, ty druhé dva byly tajné do poslední sekundy.

Můžete zpětně popsat vaše první

pocity ve chvíli, když bylo oznámeno, že jste zvítězila?

To víte, že jsem měla obrovskou radost. Já mám od loňského roku naprosto výjimečné děti, kterým jsem to vítězství strašně moc přála. A ono to vyšlo! Taky hned po vyhlášení výsledků jsem si nešla sednout na trůn a převzít vítěznou korunku, ale seskočila jsem z pódia mezi ně a nejprve jsme se všichni radostně objímali, výskali, ječeli a plakali... A až poté došlo na korunovaci.

Na porotu zapůsobil především vaše společné vystoupení s žáky. Můžete prozradit, proč jste vsadila právě na toto pěvecké číslo, jehož součástí byly vlastní verze známých písní?

Moje děti velmi hezky a často zpívají. Tak jsem věděla, že to je jejich parketa a já už se jen snažila, abych jim to moc nepokazila. Pokoušela jsem se sladit texty písníček s obsa-

hem normálního školního dne a některé příhody ze třídy vyloženě inspirovaly. Např. slova na melodii Travička zelená – „Diktátek z češtiny, to je moje potěšení, diktátek z češtiny psal bych celé hodiny...“ – jsou opravdu z naší třídy. Tyto moje „nenormální“ děti vážně rády píšou diktáty. Za každý diktát bez chyby dostávají do sešitu nálepky – kluci auta, holky myšáka Mickyho. I ten, který má méně chyb než poslední, dostane nálepku. Takže se snaží, aby měly v sešitě těch nálepek co nejvíce, a proto milují diktáty. Divné, ale je to tak. A tak to bylo i s ostatními texty.

Máte nějaké učitelké krédo?

Keep smiling – vždy s úsměvem – mě provází už řadu let. Je pravda, že někdy ztuhne úsměv na rtu, ale 99 procent všech problémů, starostí a vrásek jsou malé věci. Někdy je třeba mávnout rukou, zasmát se situaci a leckdy i sám sobě. (peb)

Pavla Beretová: Z Varenské do Národního divadla

Pavla Beretová stále bydlí na Varenské ulici. Chodila na základní školu Kounicova a také středoškolské vzdělání získala v Ostravě (Biskupské gymnázium v Zábřehu). Poté se rozhodla zkusit herecké štěstí v Praze. Uspěla. Dnes je stálou členkou činoherního souboru Národního divadla. Byla dokonce nominována na Cenu Thálie za rok 2009.

Jaké kroky předcházely tomu, že momentálně máte stále angažmá v Národním divadle v Praze?

Především to bylo obrovské štěstí. Hostovala jsem zde už v prváku, pak náš celý ročník vzali jako stafáž do Cyrana z Bergeracu. Poté z jedné role odstoupila Petra Špalková, a protože potřebovali mladou holku, vzpomněli si na mě. Je docela absurdní, že první jeviště, na kterém jsem stála, bylo Národní divadlo...

Kde hledat příčinu toho, že z Ostravy pochází, nebo ostravskými divadly prošlo, tolik herců a hereček, kteří se úspěšně etablovali v Praze (L. Žáčková, J. Hájek, R. Krajčo, D. Zábranská, J. Birgusová atd.)?

Žijí mezi námi



Foto: Marie Dvořáková

Mám pocit, že lidé v Ostravě berou svou práci vážněji, což jim pak dává velkou sílu na sobě pracovat a být dobrý. Jsou to prostě dobří lidé, a potom i dobří herci. Myslím si, že mít ostravskou náturu je výhodou všude ve světě, nejenom v Praze. Ostraváci

jsou třeba velcí patrioté, což není obvyklé. Stojíme si i za tím málem, co v Ostravě máme.

Jak byste popsala současnou Ostravu?

Ostrava je úžasná. Navždy zůstane mým domovem. Je čím dál tím krásnější a živější. Mám velkou radost z toho, jak teď funguje Stará Aréna. A vůbec veškeré divadelní dění zde je úžasné. Věc, která mě velmi mrzí, je otázka smogu. Mělo by se s tím něco dělat, ale sama nevím co.

Televizní diváci vás mohli vidět ve filmech Hodina klavíru, Josefova cesta a také v povídkách Miroslava Donutila 3+1, nicméně seriálovým rolím se prozatím vyhýbáte...

Nechci se vůči ničemu vymezovat. Chci dělat všechno a chci se všechno naučit. Zatím vždy dávám přednost divadlu. Teď však točím s Irenou Pavlaskovou třídílný televizní film. Hraje tam třeba Simona Stašová, Stanislav Zindulka a Jana Pidrmanová. Pracovní název zní Bludičky. Česká televize ho odvysílá asi v roce 2011. (peb)

V Komenského sadech vysázeno 93 stromů!

Ačkoliv veškeré práce měly být ukončeny do 31. května, celá výsadba byla provedena už v průběhu dubna.

Stromy byly vysázeny především v severní části Komenského sadů, to je v prostoru mezi památníkem Rudé armády a ulicí Muglinovská. Jedná se o javory, katalpy, duby, platany, vrby, magnolie nebo borovice.

K výsadbě se použily vzrostlé listnaté a jehličnaté stromy s dobře zastřevovanými korunami a rovnými průběžnými kmeny. „Součástí dodávky bude také běžná závlivka,“ informuje Petr Vykrut z firmy Zahradní služby, která práce prováděla.

Dodavatel poskytne na všechny nově vysázené stromy tříletou záruku. (peb)

Parkování před nemocnicí se platí

Od 1. dubna je zpoplatněno parkoviště před Městskou nemocnicí na Fifejdách. Už vloni požadovalo vedení nemocnice vyřešit situaci na tomto parkovišti.

Na parkovišti totiž dlouhodobě parkovali obyvatelé okolních domů nebo návštěvníci Stodolní ulice. Nařízení statutárního města Ostrava č. 8/2009, které nabylo účinnosti 1. 1. 2010, umožňuje, aby se za parkování na tomto parkovišti platilo. Následně byla na základě rozhodnutí Rady městského obvodu MOaP ze dne 11. 2. 2010 uzavřena nájemní smlouva.

První hodina parkování je zcela zdarma, každá další stojí 15 Kč. Maximální sazba za celý den je 60 Kč.

Číslo měsíce 0

Náš městský obvod nemá od data 31. 12. 2008 žádné dluhy. K 31. 12. 2006 (tzn. ke konci volebního období 2003–2006) činila zadluženost Moravské Ostravy a Přívozu 75 mil. Kč.

Slovo má...

Vážený spoluobčaně,

jsem rád, že se během pár posledních let podařilo zajistit rozsáhlejší spolupráci s nestátními neziskovými organizacemi (NNO) působícími v našem městském obvodu (MOB) a v našem městě, a to i v oblasti sociálního bydlení. V současné době se realizuje v našem MOB několik projektů s programem sociálního bydlení.

Z pohledu bytové správy se stále jedná o svěřené nájemní byty, které jsou pronajímány za stejných podmínek, tj. platí zde stejná výše nájemného podle platných předpisů a stejné ceny doprovozných služeb jako pro ostatní nájemce nájemních bytů svěřených do péče městského obvodu. Smluvně však mohou nestátní organizace „podnájemat“ tyto byty svým klientům. A to však pouze za předpokladu, že tyto klienti souhlasí s účastí v daném sociálním programu pod dohledem sociálních pracovníků. Smlouva je uzavírána na dobu určitou, ve většině případů jen na několik měsíců. Spolupráce je podmíněna ještě ohlašovací povinností vůči bytové správě a MOB a spoluprací NNO s odborem sociálních věcí MOB.

MOB zajišťuje: a) výběr bytů – stanovení smluvních podmínek pronájmu, b) uzavření nájemní smlouvy, obsahující souhlas pronajímatele, který má uzavřenou podnájemní smlouvu s klientem NNO, c) uplatnění jistého zvýhodnění pro občany našeho MOB a podmínění toho, že občan bude spolupracovat s naším odborem sociálních věcí.

NNO zajišťuje: a) úhradu nájemného, příp. služeb, b) odpovědnost za případnou škodu, c) ohlašovací

povinnost o změnách na bytě, výběru klienta, případně spolupráci s naším odborem sociálních věcí, d) uzavření podnájemní smlouvy, e) sociální práci s klientem, sociální poradenství, volnočasové aktivity pro klienty i členy jeho rodiny.

Výhody spolupráce: 1) Ekonomické: stabilizace výběru pojištění, omezení vzniku škod = snížení nákladů na údržbu těchto bytů. 2) Sociální: a) prevence před hrozbou sociálního vyloučení, b) sociální integrace (lepší a snazší soužití), c) zdůraznění hodnoty bydení jako kvality života, d) zajištění sociální práce mezi různými skupinami obyvatelstva, e) lepší spolupráce se sociálními pracovníky našeho odboru sociálních věcí, f) zvýšená účinnost sociální práce. 3) Bezpečnostní: a) větší ohleduplnost a tolerance, b) snížení počtu konfliktů, c) zvýšení odolnosti klientů před některými patologickými jevy.

Nevýhody: a) nedostatečný počet bytů, b) malá kapacita NNO (personální i finanční), c) program dokončí část klientů – chybí navazující projekty.

V současnosti běží nebo je ve zkušební tzv. pilotní fázi celkem 7 projektů. Každý projekt zaštiťuje jiná organizace. Městský obvod k této činnosti zatím vyčlenil 45 nájemních bytů. Je pravděpodobné, že v budoucnu ještě dojde ke zvýšení počtu těchto bytů.

Jiří Groll
místostarosta

